

# 铜陵有色报



TONG LING YOU SE BAO

2025年1月4日 星期六 农历甲辰年十二月初五 第5087期  
国内统一刊号:CN34—0047 邮发代号:25—52 总第5404期



企业愿景  
打人造企 世界共铜 发展冠展

铜陵有色金属集团控股有限公司主管 主办 《铜陵有色报》编辑部出版 E-mail:tlvsb@tlvs.cn 每周二、四、六出版

## 坚守岗位迎新年

新年第一天,当大多数人还沉浸在节日的喜悦中,享受着与家人朋友的团聚时光,金威铜业分公司的一线员工们却以一种特别的方式迎接新年的到来——他们坚守在生产一线,以辛勤的汗水和高度的责任感,为公司的生产运营贡献着自己的力量,迎接新年的到来。

带分厂生产车间内,机器的轰鸣声打破了夜的寂静,奏响了新年的独特乐章。从东三门走进车间,只见工人们身着整齐的工作服,头戴安全帽,脚穿劳保鞋,全神贯注地操作着设备。从料卷带坯的轧制到成品的剪切,每一个环节都凝聚着他们的心血和智慧。他们严谨细致,不放过任何一个可能影响产品质量的细节,确保每一卷铜板带都达到最佳状态。在他们的努力下,一卷卷铜板带整齐地摆放在车间内,闪烁着耀眼的光芒,仿佛在向他们诉说着员工们的劳动成果。

粗轧机组组长何辉边忙碌边告诉笔者:“元旦假期虽然重要,但我们的订单量并不小。为了早日交付客户,保障公司的信誉和市场份额,我们必须坚守岗位,全神贯注地操作着设备。尽管眼中带着些许疲惫,但他手上的操作动作却丝毫不减。

大幅度,剩下料有擦伤,不能放行,必须保证产品质量。在现场巡查的值班领导也不忘向员工们送上新年的祝福和叮嘱:“大家辛苦了!感谢大家坚守岗位,为公司的发展贡献力量。生产任务很重,大家也要注意安全啊!”这声声嘱托在机器的轰鸣声中显得格外温暖亲切。

元旦凌晨,当第一缕曙光尚未照亮大地,金威铜业分公司的大门已经迎来了忙碌的身影。工人们纷纷到岗,他们步伐坚定,带着对新年的期待和对工作的热爱,迈向了各自的工作岗位。在板

在1250纵剪机组,青年员工谢梦涛正在认真操控着机器面板。突然主操作友林指令传来:“小谢,停机,停机!”原来查友林在巡查时发现尾卷有擦伤。他告诉谢梦涛,带尾已剪切到最

细查看着精矿浓度,巡查着浮选情况。“浮选环节直接关系到产品的质量,今天我当班,就要守好这道关。”正在根据原矿性质的变化调整浮选加药量的他说道。

为营造平安、祥和、有序的节日氛围,该分公司保卫部始终把防范化解重大风险作为节日安全工作重中之重,加大矿区治安防范力度,加强重点路段、重点部位全天候不间断巡逻管控,安排专人值班备勤,做到24小时值班无缝对接,并保持信息畅通,随时应对处理突发事件,确保节日期间矿区和谐稳定

## 站好新年第一岗

新年伊始,万象更新。当2025年新年的曙光普照大地,洒下暖阳之时;当有人卸下工作压力,享受元旦假期快乐之时,在远离铜陵市区百公里外的铜山铜矿分公司,有一群铜山人已纷纷进入“战斗”状态,铆足干劲,以严谨和坚守,站好新年的第一岗。

候罐笼的员工们陆续进行安全知识答题,此时,铜冠矿建公司铜山采矿项目部副经理易士杰也在进行入井前的安全知识答题。

司机田存华在操作台前认真操作,在元旦假日子里,她早早地来到岗位上,细心查看交接班记录和巡检记录,并对设备进行逐项检查,确保运行正常。从事多年的卷扬司机工作,让她深知自己的责任重大,在操作过程中不能有丝毫的松懈,安全生产无假期,越是在节日期间,需要有比平时更加谨慎的态度。

10时的选矿车间磨浮工段里,三台球磨机的轰鸣声共同交织成一首独特的“交响曲”,车间内,技术人员对每台设备的运行状况实时巡检,保证选矿流程的稳定运行;操作工各司其职,生产现场一切井然有序,浮选工苏贺杨仔

1月1日一大早,在运转车间派班室,车间主任胡银兵安排好当天的生产任务后强调,“新年起好步,安全不放松,新的一年,就要从站好第一岗开始。越是在节日,安全这根弦越要绷紧。”

派出班后的胡银兵像往常一样换好工作服,来到新副井乘罐大厅,同等

10时30分,活动正式开始,现场洋溢着活泼浪漫的氛围。在主持人的引领下,青年们进入了温馨有趣的“破冰相识”环节,众人在轻松自在的氛围中放下拘谨,勇敢表达自我、展现个人风采,迅速消除陌生感,熟悉彼此。随后,众人一同观看了铜冠矿建公司宣传片,以及未能到场的青年提前录制的VCR视频,借此进一步加深对彼此的了解。在精心策划的“汉诺塔”“抓娃娃”,以及“气球取杯子”环节中,青年们通过分组合作的形式互相比拼,现场欢笑声一片,气氛持续升温。最后的“赠花”环节中,青年们怀揣真挚情感,主动赠花给心仪对象,将联谊活动推向高潮,共6对男女嘉宾“配对成功”,成为本次活动的“青馨嘉宾”。活动最后,全体参与者在镜头前留下了珍贵的联谊合影,定格美好瞬间。

通讯员 张城

## 集团公司举办“青春畅想 不负遇见”青馨交友联谊活动

青馨交友联谊活动是集团公司团委针对单身青年职工婚恋交友需求打造的特色品牌,是扎实开展“我为青年办实事”的生动实践。当前,集团公司团委通过联学共建形式,先后联合铜陵市机关工委、市属企业、学校及银行系统团委组织开展了精彩纷呈的青年人才交友联谊活动,并取得积极成效。今后,集团公司团委将秉持“敏感感知青年、密切联系青年、竭诚服务青年”的工作导向,为青年职工提供切实帮助。

1月1日,铜冠电工公司漆包线分厂员工正坚守岗位开展漆包线生产。铜冠电工公司立足于新年开好头,起好步,元旦节里组织一线员工开展加班作业,保障了新年第一天生产顺利衔接,推动了新年生产稳步展开。

通讯员 岳莹 摄

## 铜冠冶化分公司鼓足干劲开新局

岁末年年初,辞旧迎新。为丰富职工节日文化生活,2024年12月31日,铜冠冶化分公司举办迎新年包饺子比赛活动。参赛选手热情高涨,争做“饺子”者,现场洋溢着浓浓的节日氛围。赛后,煮熟的饺子被打包送至一线车间生产岗位,让岗位职工品尝水饺,感受温暖。

效率,以时不我待的紧迫感,排产细化到日,坚定不移完成年度目标任务。

在安全环保方面,该分公司严格按照职责分工,压实各级主体责任,建立健全全员安全生产责任制,坚决做到“风险辨识、安全交底、防护措施、旁站式监护”四个到位,以“时时放心不下”的责任感拧紧“安全链”,全面筑牢企业发展基石。

提质增效,全力推进硫酸HRS系统、球团智能造球系统、配电自动化系统、水资源综合利用等项目建设,为企业高质量发展注入新动能。

## “检修战”开启新年“安全阀”

岁末年年初,冬瓜山铜矿忙碌的生产区域内,一场与时间赛跑、为设备“强筋健骨”的检修大战正在火热上演。

井下负962米的深处,后口电振衬板的更换工作也在争分夺秒地进行,井下的作业环境情况更为特殊,每一块新衬板的安装,都是为未来的高效生产添砖加瓦。

隔膜泵房里,职工们拧动手中的扳手让老化的轴承“下岗”,新轴承“上岗”。一桶桶新鲜的搅拌轴减速机齿轮油、深锥液压油、大齿圈油和减速机油依次注入,设备瞬间“活力满满”,发出低沉而有力的轰鸣,像是在为职工们的辛勤劳作鼓掌叫好。动力车间正在拆除、安装事故池池铁精砂备用管道与涵洞处精砂管道,工具与人工力量的完美配合,在冬日的寒风中挥洒着热情的汗水,搭建起一条条物料输送的“高速通道”。

冬瓜山铜矿岁末年年初的检修大战,是献给新年最好的“贺礼”。职工们用汗水与智慧,为设备驱散疲惫,唤醒活力,迎接新年新挑战。通讯员 甘芳芳

## 《有色则光彩——铜陵有色印记》一书出版

特别是“十三五”以来,集团公司在安徽省经济社会发展中主动担当,持续做强做优做大铜主业,实现综合实力大幅提升,如今已成为安徽省属企业中唯一一家连续6年进入世界500强的企业。

作为企业文化系列丛书,《有色则光彩——铜陵有色印记》的出版,有利于广大员工进一步了解企业发展历程,从而进一步坚定信心、昂扬斗志,更好为集团公司高质量发展贡献力量。

## 集团公司企业标准《铜铅锌火法冶炼用石英熔剂》通过专家组审定

本资讯 近日,集团公司主编的《有色则光彩——铜陵有色印记》一书,已由时代出版传媒股份有限公司正式出版。

本资讯 2024年12月25日,集团公司企业标准《铜铅锌火法冶炼用石英熔剂》顺利通过集团公司标准专家组的审定。目前,该标准已经进入报批。

本资讯 1月1日,集团公司团委举办“青春畅想 不负遇见”青馨交友联谊活动,为集团公司内外的单身青年搭建相识相知的平台,进一步丰富青年员工的文化生活,促进青年人才的和谐健康发展。共40余名来自铜冠矿建公司的单身男职工和铜陵市单身女教师齐聚一堂,共享甜蜜时光。

基于此,质检中心申报了关于研制集团公司企业标准《铜铅锌火法冶炼用石英熔剂》的科技项目,该项目经专业

## “金冠杯”有色情结征文评比揭晓

优秀组织奖	《青春的五彩斑斓》	李晓铃
金冠铜业分公司 冬瓜山铜矿	《永远的榜样》	方威达
铜冠建安公司 质检中心	三等奖(12篇)	
特等奖(1篇)	《不灭的印记》	陆光华
《老照片背后的故事》	姜蕾	王安斌
一等奖(2篇)	《有色则光彩成就了梦想》	殷修武
《致敬有色矿工》	叶葆菁	鲁志超
《我的有色情缘》	王新疆	林积才
二等奖(8篇)	《致敬:海外的“拓荒者”》	黄从娥
《往事悠悠有色情》	朱益华	丁颖
《有色情结与情怀》	朱永宽	徐庆云
《梦想起飞的地方》	陈玲刚	吴灿
《满满的“成就感”》	周宗雄	余凯
《十年矿建情》	沈成武	潘敬虎
	张亚锋	李祝贺



本报见习记者 王慧玉 通讯员 徐文斐

提升一区主井2号尾绳的更换现场堪称一场“高空芭蕾”。技术人员身穿安全带,在高空平台上熟练地操作着工具,新尾绳缓缓降下,旧尾绳稳步上升,每一个步骤都严谨细致,如同搭建通往新年安全生产的坚实“桥梁”。在

为庆祝新年到来,让坚守在井下一线的职工感受到节日的气氛,铜冠(庐江)矿业公司特别为井下人员准备了跨年礼物,希望他们在新的一年里“革革”安安、步步“糕”。

通讯员 常雅慧 摄